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	Описание ресурса
	Непосредственно образовательная деятельность, вид занятия – познавательно- речевое, тип занятия – интегрированное, форма проведения - фронтальное

	Тема работы
	«Моя малая Родина»

	Возраст
	5-6 лет, старшая группа

	Образовательное учреждение
	Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение Богородского муниципального района детский сад общеразвивающего вида «Солнышко» п.Богородское Кировской области

	Материально-техническое обеспечение занятия
	Презентация для детей «Моя малая Родина»; географические карты России и поселка Богородское; предметы старинного быта: веретено, берестяной короб, лапти, национальный костюм, деревянная посуда; образцы продукции из древесины; фотографии достопримечательностей поселка.

	Цели, задачи
	Цель: Формирование у детей дошкольного возраста понятия «Малая Родина»
Задачи:

1.Обобщить знания детей, полученные в ходе познавательно-исследовательской деятельности о родном поселке, об его прошлом и настоящем.
2. Развивать связную речь детей; продолжать работу по обогащению бытового, природоведческого, обществоведческого словаря детей.
Словарная работа: Первопоселенец, бортничество, достопримечательность.
3. Воспитание у детей уважения и интереса к своей малой Родине.



Ход НОД:
I. Создание проблемной ситуации.
(Обратить внимание детей на карту России, которую рассматривали на предыдущем занятии.)
В: Это карта нашего государства. Как называется страна, в которой мы живем?
Д: Россия.
В: (обводит указкой границы РФ, на карте находят Кировскую область, на карте Кировской области находят поселок Богородское)
-Мы видим, что Россия - большая страна. С одного ее края на другой нужно ехать на поезде целую неделю. В нашей стране много городов, сел, рек, озер, лесов, гор. Мы гордимся нашей великой Родиной. Но у каждого из нас есть малая Родина- тот уголок земли, где мы родились, где находится наш родной дом.
II. Основная часть

Беседа о малой Родине
Под музыку воспитатель читает стихотворение: 
Малая Родина - островок Земли, 
Под окном смородина,

Вишни расцвели.
Яблоня кудрявая,
А под ней скамья.
Ласковая, малая Родина моя!
(Воспитатель показывает фотографию поселка).
В: Наша малая Родина - поселок Богородское. Он вам нравится?
(Ответы детей)
В: Посмотрите на карту поселка. Как много улиц в нашем поселке.
Скажите, пожалуйста, на какой улице вы живете? (Ответы детей)
В: Дети, сколько вам лет? (ответы детей)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
А сколько лет вашей маме? Папе? Бабушке? Дедушке?
У всех людей разный возраст. Как вы думаете, есть ли возраст у городов, у деревень? Или всем одинаковое количество лет? Сколько лет нашему селу? (Ответы детей)
В: Кировской области исполнилось 80 лет, а нашему поселку 315   лет! Это значит, что наше село - очень старое. Ребята, если любишь свою Родину и гордишься ею, надо знать ее историю.
Сейчас мы с вами перенесемся в прошлое и узнаем, как образовался наш поселок. Давайте закроем глаза.
Звучит тихая музыка.
(показ фотографий)
В: Место, где сейчас стоит поселок Богородское, много веков назад было безлюдно. Окрестные леса были богаты грибами, ягодами, в реке водилась рыба, это привлекло сюда людей. Люди стали селиться в лесах и по берегам рек - они занимались бортничеством (бортничество - это одна из разновидностей сбора даров природы, в частности, добывание дикого меда) и охотой.  Но, со временем русским поселенцам требовались новые территории для земледелия. И они стали селиться по берегам рек и ключей. Стали образовываться небольшие починки (1-2 двора). Именно починки составили основу земли Вятской. «С одними топорами, часто без лошади, с малыми детьми люди строили землянки, позднее дома, расчищали лес, сеяли рожь» В начале наше село называлось Талоключинское. Потому что образовалось на холме в основании которого был источник (ключ) с мощным напором воды - который назвали Талый. Позднее в селе Талоключинском была построена деревянная церковь и освящена она была иконой Казанской Божьей Матери. Так в 1701 году образовалось наше село Богородское.
В: Ребята, скажите, пожалуйста, как называются жители поселка Богородское?
(Богородчане)
В: Богородчане собирали грибы и ягоды, косили траву и сушили сено, растили хлеб, разводили домашний скот, в лесах охотились, в реке ловили рыбу; рубили лес, строили дома, запасали дрова; пряли, ткали холсты, шили одежду.
Шло время. Люди трудились с утра до вечера. В каждый семье подрастало по 6-7 детей. Дети помогали взрослым. А в свободное время любили играть. Давайте и мы поиграем.
Проводиться народная игра «Горностай».
В: (показывает фотографию). Каждый город, любой поселок или деревня имеют свои достопримечательности - места, заслуживающие особого внимания. А какие достопримечательности есть в нашем поселке?
(Ответы детей) А хотите совершить прогулку по нашей малой Родине.
Дети: Да.

В: Пешком пойдём или поедем на автобусе по поселку - Богородское?
Дети: Пешком пойдём, так как всё близко: магазины, почта, детский сад, школа.
В: Тогда вставайте, пойдемте с вами на экскурсию по нашей малой Родине.
Звучит музыка, дети гуляют и здороваются.
В А почему вы все здоровались?
Дети: Все в посёлке знают друг друга, желают здоровья.
Первая остановка: Детский сад.
Дети садятся на стульчики.
В: Это что за остановка?
Дети: Наш детский сад.
В: Как называется детский сад.
Дети: «Солнышко».
В: А нужен ли наш детский сад?
Дети: Нужен. В него хотят дети, пока мамы работают.
В: Что было бы, если бы не было детского сада.
Дети: Мамы не смогли бы ходить на работу, у нас не было бы много друзей.
В: Вам нравится наш детский сад? Чем? Кто работает в нём?
Дети: Воспитатели, медсестра, повара.
В: А что они делают?
Дети: Заботятся о нас.
В: Правильно, они стараются, чтобы вам в детском саду было уютно, тепло, чтобы мамы на работе были за вас спокойны
В: А чем вы больше всего любите заниматься в детском саду?
Дети: Играть.
В: Давайте поиграем в любимую игру «Мышеловка»
В: Продолжаем наше путешествие. Остановка - школа. Как Вы думаете, дети, зачем нужна школа?
Дети: В ней учатся дети.
В: Кто в ней работает?
Дети: Учителя.
В: А вы хотите пойти в школу, ребята?
Дети: Да.

В: После того, как Вы покинете стены детского сада, Вы обязательно пойдете 1 сентября в школу, на свой первый в жизни школьный звонок.
Но, пока, мы с вами еще в детском саду, а значит, продолжаем путешествие по малой Родине.
Следующая остановка - больница.
В: Дети, как вы думаете, для чего нам нужна больница?
Дети: Там лечат людей!
В: Какие врачи там работают?
Дети: Лор, окулист, стоматолог и др.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
В Дети, а вы знаете, что в нашей больнице недавно сделали ремонт, и теперь в ней стало очень уютно и светло. Но мы с вами будем надеяться, что наши жители реже будут посещать ее, реже болеть. Ребята, а вы любите играть в больницу и быть докторами?
Дети: Да.
В: Сегодня доктором у нас будет - Даша.
(Стихотворение рассказывает Даша А)
«Детям я лечу болезни»
Детям я лечу болезни,              
Где занятие полезней?
Я приеду к Ане,
Я приеду к Дане,
Здравствуйте дети!
Кто у Вас болен?
Как живете?
Как животик?
Погляжу из очков,
Кончики язычков, все - здоровы!
В: Замечательный у нас доктор. Продолжаем путешествие. 
Следующая остановка - здание «Дом культуры»
В: Что это за здание, ребята?
Дети: «Дом культуры». Мы ходим туда в гости: рисуем, танцуем, смотрим концерты.
В: Ребята давайте поиграем на музыкальных инструментах
(Игра на музыкальных инструментах)
В.: Понравилось?
Дети: Да.

В: Следующая остановка: Памятник воинам - Богородчанам.
В: В грозные военные годы жители нашего поселка встали на защиту Отечества: мужчины ушли на фронт. Многие погибли во время ВОВ. Вечная слава героям!
В: Есть в нашем поселке музей (подходят к фотографии), где хранятся разные интересные вещи.
(Обращает внимание на предметы старинного быта)
В: Дети, а какие предметы, вещи вы узнали? (Ответы детей)
В: Молодцы! А теперь я предлагаю сыграть вам в игру «Лапти».
Есть в нашем поселке библиотеки, магазины, почта (показ фотографий беседа краткая по каждой фотографии).
В: Чтобы наш поселок был красивый и чистый,  о нем надо заботиться. А как мы заботимся о нашем поселке?
(Сажаем деревья, кусты, цветы, делаем уборку территории и т.п.)
Молодцы!
В: Мы знаем пословицы о родной земле. Давайте их вспомним.
1.Всякому мила родная сторона.
2.Родная землица и во сне присниться.
3.Своя сторона не бывает холодна.
В: Ребята, скажите, что мы называем малой родиной?
(Место, где мы родились, живем, ходим в детский сад, где живут наши мамы, папы, друзья).
 В: Послушайте, пожалуйста, стихотворение «Родина» В.Степанова (Стихотворение читает ребенок)
Что мы Родиной зовем?
Дом, где мы с тобой растем, 
И березы у дороги, 
По которой мы идем. 
Что мы Родиной зовем? 
Солнце в небе голубом, 
И душистый золотистый 
Хлеб за праздничным столом. 
Что мы Родиной зовем? 
Край, где мы с тобой живем! 
Стихотворение «Наш край»
То березка, то рябина, 
Куст ракиты над рекой... 
Край родной, на век любимый 
Где найдешь еще такой!
III. Рефлексия: 
(Воспитатель подводит итог НОД.)
В: Как хорошо мы погуляли сегодня по поселку, полюбовались его красотой. Пора возвращаться в детский сад. (Хором произносят слова, сопровождая их движениями).
По Богородскому идем (маршируют)

Звонко песенку поем (хлопают в ладоши)
Мы по улице шагаем (маршируют)
Ноги ровно поднимаем (маршируют, вытягивая носочки)
Делай шаг - раз, два
Взмах руками - три, четыре
Повернулась голова (поворачивают голову вправо)
Руки вверх и ноги шире
Прыгнем вместе высоко
И побегаем легко (бег по кругу)
Воспитатель: Да, дети, родина - это место, где человек родился, где его родной дом. Все мы любим свою родину, и если, став взрослыми, покидаем её, то все равно всю жизнь помним, вспоминаем её красоту. Не зря ведь пословица гласит: «На чужой стороне и весна не красна».
